Unterschiede von Vierfeldertafel und Baumdiagramm

Aufgabe: Eine Umfrage unter 90 Schiilern hat ergeben, dass 27 morgens in der Cafeteria
Brotchen kaufen (B: Brotchen). Von den 50 dlteren Schiilern der Oberstufe (A: alt) sind es 15.

Vierfeldertafel Baumdiagramm
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Schnittmengen

z.B. P(ANnB) : ,Wahrscheinlichkeit, dass ein ausgewahlter Schiler alt ist und morgens Brotchen kauft”

©ablesen | p(ANB) = 15/90 (C)ablesen | P(ANB) = 15/90
Absolute Wahrscheinlichkeiten
z.B. P(A) : ,,Wahrscheinlichkeit, dass ein ausgewahlter Schiler alt ist”
oder P(B) : ,,Wahrscheinlichkeit, dass ein ausgewahlter Schiiler Brotchen kauft”
ablesen P(A) =50/90 ablesen P(A) =50/90
P(B) = P(ANB) + P(ANB
ablesen P(B) = 27/90 rechnen ( ) ( ) ( )
=15/90 + 12/90 = 27/90

Bedingte Wahrscheinlichkeiten
z.B. Pa(B) : ,Wahrscheinlichkeit, dass ein ausgewahlter Schiiler, der alt ist, Brotchen kauft”
oder Pg(A) : ,Wahrscheinlichkeit, dass ein ausgewahlter Schiiler, der Brotchen kauft, alt ist”

PA(B) = P(ANB) : P(A)
rechnen ablesen PA(B) = 1
=15/90 : 50/90 = 15/50 A(B) = 15/50
ecnmen | | PB(A) =P(ANB) : P(B) X Ps(A) = P(ANB) : P(B)
=15/90:27/90 = 15/27 =15/90:27/90 = 15/27
Unabhangigkeit

Ist die Wahrscheinlichkeit, dass ein ausgewahlter Schiiler Brétchen kauft unabhangig vom Alter?
P(A) (P(B) = P (AnB) ? oder Pa(B) =P5(B) =P(B) ?

Ist P(A) LP(B) =P (AnB)?
d.h.50/90 [27/90 = 15/90 ?

rechnen

ablesen

Ist die Wahrscheinlichkeit an gleichen

v

Asten gleicher Richtung gleich?
d.h. Pa(B) =Pz(B) ?
d.h. 15/50=12/407?




